交通与车辆工程学院宿舍公约（2019版）

宿舍是学生在校期间学习生活的重要场所。安全、卫生、文明的宿舍环境，对于培养良好习惯、陶冶高尚情操、融洽同学关系、增强人际交往、促进个人成长与成才等方面具有积极作用。为了切实保障同学们拥有和谐健康的生活环境，我院特制定此宿舍公约。
一、基本要求

（一）学生在校期间，应自觉遵守国家法律法规、学校学院规章及公寓管理规定,自己维护宿舍安全，养成良好的生活卫生习惯，展现当代新世纪大学生的精神风采。
（二）宿舍实行舍长负责制,全面负责本宿舍卫生和安全管理工作,协助舍员整理个人内务与宿舍内务，健全宿舍管理制度。

（三）学生会成员、学生党员、入党积极分子、班级干部要在宿舍内起模范带头作用，协助舍长共同做好宿舍安全卫生管理工作。
（四）舍长及成员之间相互关心，有任何特殊情况应及时向公寓宿管老师、公寓阿姨、辅导员、班委报告，避免一切危险情况的发生。
（五）尊敬师长,尊重配合执行检查任务的工作人员的工作，有问题及时反馈。
二、宿舍安全管理
（一）禁止在宿舍内违章用电（如私拉电线、给电动车等大功率电瓶充电、使用老旧插排或将插排用胶带粘贴伸长等）；禁止在宿舍使用电热棒、吹风机、电热锅、热得快、电蚊香等违章电器，一经查实，予以没收、宿舍停电两天并通报处分。如因使用违章电器导致断电的宿舍，断电一周，主要责任人递交3000字书面检讨，由辅导员审核签字后，交由学校公寓管理中心处理存档。造成严重后果的，将依据《山东理工大学学生违纪处分条例》（鲁理工大政发[2017]131号）（下同）第三章第十八条第五款之规定，给予警告及以上处分。
（二）宿舍内不建议存放贵重物品（单件物品≥1000元），如需存放，应妥善保管，避免丢失。
（三）宿舍内严禁吸烟喝酒，禁止存放使用管制刀具、有毒试剂和腐蚀性药水，插排禁止放置在床铺等易燃物品周围。人走断电，防止线路电路引发火灾。
三、宿舍卫生管理

（一）宿舍内布局合理、整齐，地面干净，门窗、墙壁整洁无污迹，暖气片上无灰尘；卫生间整洁无异味、无积水污水；个人生活用品摆放整齐、有序；被套床单枕套等定时换洗；宿舍门口禁止存放垃圾，及时清理宿舍垃圾。

（二）宿舍成员要讲文明、讲卫生、讲公德。不得在墙壁随意刻画；不得往楼下乱泼污水；不得在宿舍内豢养动物。
（三）爱惜保洁人员的工作成果，维护公共卫生，不要将垃圾扔到公共区域。
（四）舍长每周安排卫生值班表，按值班表打扫宿舍卫生，争取宿舍卫生落实到个人。

（五）吃完的外卖等味道较大食物或物品。使用完后及时清理，保证宿舍空气清新。
（六）每周周四或周日下午进行大扫除，擦拭玻璃及门窗边框；每周四向保洁阿姨领取草酸洗刷卫生间，保证卫生间的整洁无异味。
（七）节约用水用电，随手关灯，随手拧紧水龙头。
四、宿舍纪律管理
（一）进出公寓应规范刷卡，每天十一点前按时返回公寓，不得随意在外留宿。
（二）不得擅自调换宿舍或床位，如有需求应向辅导员老师报备，不得私自留宿他人。
（三）按时熄灯，正常作息，生活有规律
（四）自觉维护宿舍正常生活环境,不在宿舍大声喧哗、嘻闹,不在自修、午休和熄灯后的时间影响他人休息,以保证舍友的正常学习和生活。
（五）外出或有特殊情况需要在校外留宿时应先向辅导员请假，并通知班长或舍长或宿舍成员，让大家及时掌握自己的动向。
（六）禁止在楼道内打球及高声唱歌，休息时间内禁止在楼道高声交谈。
（七）宿舍严禁赌博传销等不法行为，如有发现可向辅导员老师和生活服务中心同学进行检举。

（八）自觉遵守国家及学校对计算机信息管理的规定，绿色上网、文明上网，禁止观看传播暴力、不健康的影音网站。
（九）禁止传播邪教组织，对自己的言论负责。
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