个人先进事迹介绍

刘文晓,交通与车辆工程学院交通运输专业学生。本人学习成绩优异，获得国家奖学金等共10余项奖学金，2017年3月被评为山东省优秀学生。工作认真负责，2015年被评为山东理工大学优秀学生干部。积极参加社会实践和科技类比赛，获得国家级以上比赛奖励4项、省级奖励3项，校级奖励10余项，2014年和2015年分别成功申请国家级大学生创新创业训练计划项目。重视专利申请和科技论文写作，获得授权发明专利1项、实用新型专利5项，发表论文1篇。工作认真负责，曾担任院学生会科技创新部部长、大学生科技创新与创业中心综合部副部长、辅导员助理等职务。我爱好广泛,参加院校女排比赛,对体育有特别的厚爱。下面我将从思想、学习、工作、生活四个方面详细展开说明。
一、思想方面
大学是人生成长的重要阶段，正因如此，我特别注重思想的发展和成熟，树立正确的人生观、价值观和世界观，提高自己的思想政治觉悟。在进入大学以来，受身边优秀入党积极分子的激励，我于2015年正式向党组织提交入党后申请书。之后，我认真履行自己作为导员助理的职责，全心全意为同学服务，在党组织的培养教育下，我在2016年4月成为入党积极分子，并在半年后参加学院第二十二期党课培训，以优异的成绩结业。在此期间，我进一步端正自己的入党动机，努力从思想上入党，行动上入党。在2017年4月份，我被确立为党员发展对象，经过两个多月的不断端正自己的入党动机，明确自己的责任和义务，我于2017年7月，成为中共预备党员。一直以来，我始终树立全心全意为人民服务的宗旨，在各个方面时刻严格要求自己，虚心求教，接受同学监督，并且坚持认真学习党的路线、方针、政策，关注国内外时事，在学习、工作等方面，努力发挥自己的模范带头作用。
二、学习方面
[bookmark: _GoBack]我始终牢记：学习是学生的第一要务，清晰地意识到自主学习的重要性，因此，我始终坚持“今日事，今日毕”的原则，积极投入到各门基础课和专业课的学习中，明确学习目标并端正学习态度：课前，认真预习；课上，认真听讲，积极与老师配合；课下，勤于思考，及时高质量地完成老师布置的各项作业。遇到难以解答的问题时，我会认真向老师和同学请教，或者直接去图书馆查阅相关资料。在学好课本知识的同时，我经常观看社科等方面的讲座，每周都去图书馆阅读科技、人文类的杂志。大学三年里，我不断发现问题、解决问题，不断吸取教训，不断进步，提高我自身的综合素质能力。
大一至大二期间，在学长学姐的带领下，我参与有关冷藏车的项目，2015年先后参加山东省机电大赛和全国节能减排大赛，分别获得省级二等奖和国家三等奖各一项；大三期间，我亲自组队开展有关电涡流缓速器项目的研究，先后参与全国节能减排大赛、山东省机电大赛和山东大学生科技节物理科技竞赛，分别获得国家二等奖一项和省级二等奖两项。在项目准备期间，我努力提高自己分析和解决问题的能力，拓宽自己的专业知识面。另外，我积极参加各类数学建模比赛，锻炼自己分析实际问题、数学模型建立和误差分析的能力，获得全国大学生数学建模竞赛省级一等奖、亚太地区大学生数学建模比赛三等奖、美国大学生数学建模竞赛H奖。
三、工作方面
大一曾担任导员助理，大二曾在校科创担任综合部副部长。大三担任部长时，负责学院科技创新类比赛材料的宣传、材料的收取和赛事获奖情况的统计等工作，开展专利宣讲会、学院科技创新类和创业类成果汇总等活动。工作认真负责，严谨踏实，尽心尽力为同学服务，鼓励同学积极参加数学建模竞赛等赛事，耐心向同学讲解专利申请的流程规则和注意事项，帮助同学完成专利书写和提交专利申请等工作。
四、生活方面
我性格开朗，朴素节俭，始终坚持“严于律己，宽以待人”的原则。身为寝室长，又是学生干部，我带头做好宿舍的卫生工作，为舍友提供一个良好的居住环境，监督班内女生其他宿舍情况，时时向他们反映情况和提供建议。我主动关心同学，平时时常与同学沟通，了解同学当前的困难，帮助同学解决问题或向老师反映情况，思想道德觉悟高，在生活中建立了很好的人际关系，获得了大家的尊重和支持。大二期间，我根据了解的现状，积极鼓励我们班同学参加数学建模类比赛，努力为自己的个人简历增加含金量。现在，我们班女生就业率不高，我主动了解其中的原因，平时多关注就业信息，时时向还没有签约的同学提供相关信息。
我拥有积极向上的生活态度和广泛的兴趣爱好，经常参与一些社团和体育活动。例如，我已经连续三年代表学院参加学校排球比赛，热心带动学弟学妹参加排球等各项球类比赛，努力为学院和班级争得荣誉。
在以后的学习生活中，我会再接再厉，更加努力学习，把自己的优点继续发扬，在工作和学习中的缺点，我会真诚地接受批评，努力改正，相信以后的我会比现在变得更成熟、更优秀。


	

