
第十九届“挑战杯”山东理工大学

大学生课外学术科技作品竞赛实施方案
为进一步推动我校大学生课外科技创新活动的深入发展，营造浓厚的学生课外学术科技活动氛围，培养学生科技创新意识，锻炼学生科技创新能力，提高学生综合素质，定于 2024 年 9 月至2025 年 3 月举办第十九届“挑战杯”山东理工大学大学生课外学术科技作品竞赛，竞赛实施方案如下：

一、主办单位

学生工作部、团委、教务处、科学技术处、社会科学处、研究生工作部、创新创业学院

二、竞赛宗旨

崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意创新、迎接挑战

三、竞赛目的

引导和激励我校学生实事求是、刻苦钻研、勇于创新、多出成果、提高素质，培养学生创新精神和实践能力，并在此基础上促进我校学生课外学术科技活动的蓬勃开展，发现和培养一批在学术科技上有作为、有潜力的优秀人才。鼓励学以致用，推动产学研融合互促，紧密围绕创新驱动发展战略，服务国家经济、政治、文化、社会、生态文明建设；同时挖掘、选拔出优秀作品参加全省及全国大学生课外学术科技作品竞赛。

四、参赛对象

凡我校全日制在校学生（含专科生、本科生、硕士研究生，不含在职研究生）均可申报作品参赛。

五、参赛作品类别及形式

申报参赛的作品分为自然科学类学术论文、哲学社会科学类社会调查报告、科技发明制作三类（参考上届赛事，如有更改另行通知）。

自然科学类学术论文作者限本专科生。作品分类如下：

a.机械与控制（包括机械、仪器仪表、自动化控制、工程、交通、建筑等）；

b.信息技术（包括计算机、电信、通讯、电子等）；

c.数理（包括数学、物理、地球与空间科学等）；

d.生命科学（包括生物、农学、药学、医学、健康、卫生、食品等）；

e.能源化工（包括能源、材料、石油、化学、化工、生态、环保等）。

哲学社会科学类支持围绕发展成就、文明文化、美丽中国、民生福祉、中国之治等 5 个组别形成社会调查报告。参赛作品每篇在 15000 字以内，每件作品可自选上述 5 个组别中的一个报送。“发展成就”可以着眼于构建高水平社会主义市场经济体制、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、推进高水平对外开放、科技自立自强等；“文明文化”可以着眼于强化社会主义意识形态、社会文明建设、文化事业和文化产业、文化传播等；“美丽中国”可以着眼于绿色低碳、污染防治、生物多样性保护、能源清洁利用等；“民生福祉”可以着眼于建设高质量教育体系、完善分配制度、促进就业、健全社会保障、推进健康中国建设等；“中国之治”可以着眼于全过程人民民主、全面依法治国、维护国家安全、完善社会治理等。

科技发明制作类分为A、B两类：A类指科技含量较高、制作投入较大的作品；B类指投入较少，且为生产技术或社会生活带来便利的小发明、小制作等。

六、参赛方式

（一）凡在2025年6月1日以前正式注册的全日制在校大学生（含专科生、本科生、硕士研究生，不含在职研究生）均可申报作品参赛，团队负责人必须由2025年6月1日以前仍在校的学生担任。

（二）作品申报。申报参赛的作品必须是距竞赛终审决赛当年 6 月 1 日前两年内完成的学生课外学术科技或社会实践活动成果, 可分为个人作品和集体作品。个人作品申报者（学生）必须承担申报作品 60 %以上的研究工作，作品鉴定证书、专利证书及发表的有关作品上的署名原则上应为第一作者, 合作者必须是学生且不得超过 2 人；凡作者超过 3 人的项目或作者不超过 3 人，但无法区分第一作者的项目，均须申报集体作品。集体作品的作者必须均为学生，原则上 3-6 人为宜。凡有合作者的个人作品或集体作品, 均按学历最高的作者划分至本专科生或硕士研究生类进行评审。

（三）本届竞赛作品申报以学院为单位于 10 月 31 日（周四）前进行初审、选拔，优秀作品推报校级比赛。根据评审结果按顺序填写《“挑战杯”竞赛申报作品汇总表》（附件 3），择优推荐不超过分配名额数量（附件 5）的项目参加校级复赛。校赛作品的提交截止时间为：11 月 7 日（周四）,校赛各学院需提交材料如下：

1.申报书和参赛作品纸质版（各一式三份）；

2.所提交作品汇总表纸质版；

3.所有申报资料电子文档（其中申报作品WORD版和PDF版各一份）。

（四）申报参赛作品必须是距竞赛申报日前两年内完成的学生课外学术科技或社会实践活动成果。毕业设计和课程设计（论文）、学年论文和学位论文、国际竞赛上获奖的作品、获国家级奖励成果（含本竞赛主办单位参与的其它全国性竞赛获奖作品）等不在申报范围之列；社会科学类参赛作品中可包含被采用的为党政领导部门、企事业单位所做的各类发展规划、改革方案和咨询报告，同时附上原件及采用单位使用证明的复印件和有关鉴定材料。

参赛作品涉及下列内容时，必须由申报者提供有关部门的证明材料，否则不予评审：动植物新品种的发现或培育，须有省级以上农科部门或科研院所开具证明。对国家保护动植物的研究，须有省级以上林业部门开具证明，证明该项研究的过程中未产生对所研究的动植物繁衍、生长不利的影响。新药物的研究须有卫生行政部门授权机构的鉴定证明。医疗卫生研究须通过专家鉴定，并最好附有在公开发行的专业性杂志上发表过的文章。涉及燃气用具等与人民生命财产安全有关用具的研究，须有国家相应行政部门授权机构的认定证明。

（五）参赛者要利用暑期进行前期的资料准备、项目选择及进行适当调研，利用暑假的时间对项目做进一步充实、完善。入围决赛的作品均要求于 2024 年 11 月前完成详细、完整的课外学术科技作品。

（六）每项作品须确定指导教师最少 1 名，且须由 2 名具有高级专业技术职称的指导教师（或教研组）推荐。

七、评审方法

（一）初审与申报
各学院组织初赛，成立学生课外学术科技作品专家评审小组，认真评审本单位的参赛作品，选拔优秀作品参加校级复赛。

（二）预审

组织单位对复赛申报作品及作者进行资格和形式审查，并对申报作品进行分类、录入、归档、建库，评审委员会分成若干学科专业评审组。

（三）复赛评审

学校评审委员会负责复赛评审工作，讨论确定终审决赛入围作品建议名单。

（四）终审决赛

学校评审委员会对决赛作品进行书面评审、观看实物演示及现场问辩，确定决赛建议奖励名单，由组织单位最终确定决赛奖励名单及代表我校参加全省竞赛作品名单。

八、组织实施计划
1. 2024 年 9 月- 10 月，各学院举行初赛；

2. 2024 年 11 月上旬，各学院提交作品；

3. 2024 年 11 月下旬-12月，举行校级复赛；

4. 2024 年 12 月- 2025 年 3 月，作品持续打磨，举行终审决赛并评选出拟推省赛作品。

九、表彰奖励

（一）本次比赛设特、一、二、三等奖。获得团体总分最高学院为“挑战杯”奖杯的得主，根据具体情况评出优秀组织奖若干。

（二）根据终审决赛的结果，将选出部分优秀获奖作品代表我校参加全省及全国课外科技学术作品竞赛。

（三）对于参加山东省及全国第十九届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛获奖作品作者和指导老师将按照有关规定予以表彰奖励。

十、联系方式

联系人：贾老师  15153305889

            石同学  15832283370

邮  箱：kcjszx2023@163.com

                                                                         校团委

创新创业学院
                                     2024年9月23日



