[bookmark: _GoBack]一步步教你网上应征报名
2022年全国征兵网网上登记报名于12月1日开始。全国广大适龄男青年可登录全国征兵网进行兵役登记和应征报名，之后根据兵役机关安排进行实地初审初检。
一、开始
在全国征兵网（https://www.gfbzb.gov.cn/）首页右侧，点击“兵役登记（男兵）”，女青年报名应证时间待定。
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有些小伙伴看到这么多的菜单就有些懵了，其实不用紧张，如果你是第一次来的男生，直接从“兵役登记（男兵）”进入页面就可以了；否则就从“应征报名（男兵）”进入页面；如果想报名招收士官，就从“招收士官报名”进入页面，不过，今年的招收士官貌似还没开始 -_-!!
接下来的界面出现了：
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在这个页面中，会告知我们报名时间以及参军的政策说明，建议看后，点击“进行兵役登记”，迈出你军旅生涯的第一步吧！
二、登入系统
什么情况？点击之后发现竟然打开了一个新的页面要求登录？没有注册过账号，怎么登录？！这个时候你只需要在页面上点击“注册”按钮去注册一个学信网账号后进行登录就行了。
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注册学信网账号必须实名，一定要用真实姓名和身份证认真填写，兵役机关将对有效信息进行审核。
登录系统以后，点击右侧的“开始兵役登记”进行兵役登记啦！如果显示为由XX武装部代为登记的情况，可以直接进行下一步报名流程。
三、填写信息
点击“开始兵役登记”按钮后，进入兵役登记信息填写页面。填写民族、政治面貌、常住户籍所在地、籍贯、婚姻状况、学历信息（学历、学业情况、学校名称、所学专业）、从业类别、职业资格证书、户籍类别、独生子女、联系电话（本人手机号、家庭电话）、家庭住址等信息，点击提交后即完成兵役登记。
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若要进行2022年参军报名，请点击“继续进行本年度参军报名”按钮，完善个人信息。应征地一栏填：淄博市张店区山东理工大学。
看到左侧那么多菜单也不用紧张，只需按照右侧内容的提示一步步来，是绝对没有错的。
另外，填写基本信息视力、体重、身高等都写在合格的范围之内，如果超出范围，则按极限值填：例如视力 左眼4.5 右眼4.5。
四、常见问题及解决办法
Q：2022年全国男兵应征报名时间
2022年上半年应征报名时间为2021年12月1日起。
Q：注册账号提示证件号码重复?
第一步：建议先找回用户名，如果找回的用户名是自己的身份证号码，建议与应征地兵役机关联系咨询;
第二步：若是其他情况，请查看解决证件号码重复办法。
Q：注册证件号码有误如何修改?
注册成功后，身份证号码不允许修改，需使用正确的身份证号码重新注册。
Q：姓名错误怎么修改?
请您到个人信息页面修改您的姓名，修改完毕后，登录征兵系统，点击姓名后的更新按钮即可修改。
注意：已经被系统初选过的女兵用户不能修改(即使审核未通过)。
男兵如果已被确认为预征对象，如果修改姓名，将清除您的“兵员预征”及以后所有流程(送检、体检、政审、预定兵)的数据，同时将取消您的预征对象资格，请慎重使用该功能。
Q：性别错误怎么修改?
如果性别不对，请先确认账号基本信息中的证件号码是否正确，若证件号码不正确，请重新注册账号填写正确的身份证号码。
Q：学籍学历一直处于审核中?
如果您的学籍学历一直处于“审核中”，请不要着急，系统审核学籍学历需要一定时间;如果超过24小时，仍然处于“审核中”，请用户到“校验结果”页面，该页面会有“学籍学历信息还未审核，提醒审核”链接，点击该链接，会提醒系统审核您的学籍学历。
Q：如何修改应征地信息?
　　女兵：已经被系统初检过的用户不能修改(即使审核未通过)。
　　(注意：修改后须重新下载打印相关报名表)
　　男兵：用户的“兵员预征”尚未进行或被标记为“非预征对象”，征兵系统关闭前可修改应征地信息。
　　(注意：修改后须重新下载打印相关报名表)
Q：如何修改“身高、体重、视力”?
　　女兵：已经被系统初检过的用户不能修改(即使审核未通过)。
　　男兵：“兵员预征”已完成并且显示“合格”的情况下，身高、体重、视力等信息将不能修改，如需修改，请用户联系应征地县级兵役机关取消自己的“预征对象”资格，然后才可以修改这些信息。
　　(注意：修改后须重新下载打印相关报名表)
Q：怎样打印往年报名信息的报名表格?
      登录征兵系统，点击左侧的“往年报名信息”菜单，在右侧的“往年报名信息”列表中，点击相应报名年份后的“查看详细”链接。
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