交通与车辆工程学院第二十二届学生会
主席团、工作部门设置及工作职责

根据团中央《关于推动高校学生会（研究生会）深化改革的若干意见》等上级有关要求，结合我院团委和学生会工作实际，支持和引导学生会更好地服务青年学生成长成才。交通与车辆工程学院第二十二届学生会组织架构继续采用“主席团+工作部门”的模式。
交通与车辆工程学院第二十二届学生会主席团、工作部门设置及工作职责如下。
一、主席团工作职责
主席团设3名成员，集体负责学生会重大事项，不设主席、副主席，设执行主席，执行主席由主席团成员轮值担任，一般以3—4个月为一个轮值周期。
主席团中的1名成员负责联系办公室、综合联络部、青年发展部、青年建设部，牵头负责学生会自身建设，配合学院做好学生党建、基础团建、团员教育等党团建设工作；1名成员负责联系资助服务部、权益调研部、学风建设部、生活服务部，牵头负责学生维权服务工作，配合学院推进资助、学风、公寓、心理等学生工作；1名成员负责联系素质拓展部、二课实践部、创新创业部，牵头负责第二课堂管理服务工作，配合学院推进文体活动、社会实践、科创竞赛等共青团工作；执行主席需同时负责召集会议，对外交流，牵头学生会日常工作。
二、工作部门设置及工作职责
工作部门的设置坚持精简高效的原则，第二十二届学生会根据工作需要设置11个工作部门，每个工作部门除合理设置1-2名部门负责人整体统筹部门工作与对外交流外，可按照工作内容招募具有学生会工作经验者担任工作成员。部门负责人和工作成员间各有分工、集体负责，共同承担部门工作。
各工作部门职责如下。
办公室：负责学生会各部门、学院各班级的沟通联络，协助主席团起草学生会文件、处理学生会日常工作；负责学生会各部门活动策划及总结的审理。
综合联络部：联络部由学生会秘书长直属，由当值执行主席统筹工作安排。联络部对内负责做好学生会的各类综合事务管理；负责学生会新闻稿件的审理，与融媒体中心互为臂助，传播学院学生会文化；对外负责联系各院、校级学生组织，为院学生会各类大型活动的举办提供有力的支持和帮助。
青年发展部：负责学院学生党建工作，包括发展党员五级培训、党员教育管理、党建活动宣传等工作。
青年建设部：负责学院团员发展、团籍管理、团费收缴、团组织关系转接等基础团建工作，配合团总支做好全院团员青年思想教育工作，推进特色团支部创建、优秀团日活动立项等工作。
[bookmark: _GoBack]权益调研部：为全院同学的正当合法权益代言，想同学之所想，急同学之所急，合理反映同学们维权诉求，提高同学们在日常生活中维护自身权益的意识和能力，形成“知权、懂权、用权、护权”的良好氛围
资助服务部：配合学院做好各类奖助学金的评定发放、助学贷款、困难补助、勤工助学等学生资助服务与资助育人工作。
学风建设部：负责做好学情分析、严抓课堂考勤、加强学业帮扶、严肃考风考纪等学风建设工作；通过举办各类学业发展活动，在学院营造浓厚的学习氛围；配合学院做好班级建设工作。
生活服务部：负责监督和引导学院学生共同营造舒适安全的宿舍环境，通过开展各类活动加强公寓文化建设；配合学院做好学生心理健康教育相关工作；负责学院礼仪队的选拔、培训和管理服务工作。
素质拓展部：负责组织和承办各类文化艺术活动、阳光体育运动等学生素质拓展活动，营造良好的校园文化氛围；配合学院做好各类文艺晚会和体育赛事的方案制定、组织实施、经验总结等工作。
二课实践部：负责学期初学院学生二课补录，特殊信息收集等；负责学院“第二课堂”管理与服务工作，推进“第二课堂成绩单”规范化建设。学院寒、暑期社会实践活动的方案制定、动员组织、总结评比等工作；组织学院学生开展志愿服务活动。
创新创业部：负责做好相关科技创新竞赛的宣传发动、组织管理、总结评比等工作，结合专业特色开展创新创业活动，营造浓厚的科创氛围；配合学院做好学生就业创业管理服务工作。
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